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АНОТАЦІЯ КУРСУ 

 

Успішність наукової діяльності неможлива без засвоєння її методології, те-

орії, методів організації. Дисципліна висвітлює основні положення організації і 

проведення наукових досліджень. Вона формує сучасне наукове мислення для до-

слідження соціально-економічних процесів і явищ, вміння організувати, плану-

вати та проводити самостійну наукову роботу, аналізувати, синтезувати та офор-

мляти результати наукових досліджень. Належна увага приділяється організації 

фінансування наукової діяльності, у тому числі через отримання грантів. 

Дисципліна вивчається у першому семестрі першого курсу навчання здобу-

вачів ступеня доктора філософії. Її освоєння забезпечить отримання аспірантами 

компетентностей, необхідних для використання в професійній діяльності майбут-

нього доктора філософії – при виконанні наукових досліджень у рамках реалізації 

власної дослідницької ідеї та/чи у складі наукового колективу. 

Обсяг курсу – 4 кредити ЄКТС (120 год.). Він передбачає 40 год. аудиторної 

(20 год. лекцій і 20 год. практичних занять або занять із викладачем) та 80 год. 

самостійної роботи. Підсумковий контроль – залік.  

 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою дисципліни «Організація наукових досліджень, фінансова та гран-

това діяльність» є опанування здобувачами ступеня доктора філософії підходів і 

прийомів, отримання навиків, необхідних для успішного проведення глибоких і 

системних наукових досліджень, забезпечення їх фінансування, висвітлення отри-

маних наукових результатів. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є засвоєння аспірантами 

знань і умінь, що забезпечать здатність організувати процес дослідження, опра-

цьовувати аналітичну інформацію, узагальнювати й оприлюднювати результати 

наукових досліджень.  

У результаті навчання здобувач ступеня доктора філософії набуде компе-

тентностей: 

загальних: 

– здатність до абстрактного мислення, пошуку, критичного аналізу та синтезу 

інформації, генерування інноваційних ідей і застосування евристичних 

методів до вирішення складних завдань; 

– здатність систематизувати знання і розуміння філософсько-світоглядних 

засад методології пізнання, формувати та проводити оригінальні наукові 

дослідження, ідентифікувати актуальність наукової проблеми; 

– здатність планувати і організовувати науково-дослідні роботи, визначати та 

уточнювати цілі, оцінювати та використовувати необхідні ресурси, вчиняти 

заходи щодо подолання ресурсних обмежень; 
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– здатність управляти актуальними інноваційними науковими проєктами 

та/або складати пропозиції щодо фінансування наукових досліджень, 

реєструвати права інтелектуальної власності; 

– здатність самонавчатись та самовдосконалюватись у процесі здійснення 

своєї професійної діяльності. 

фахових: 

– здатність ініціювати розробку та забезпечувати реалізацію комплексних 

інноваційних наукових проєктів, виявляти при цьому особисті лідерські 

якості та високий рівень соціальної відповідальності. 

Будуть набуті програмні результати навчання, які передбачають навики і 

здатності:  

– демонструвати знання сутності сфери і рівня професійної діяльності, 

генезису розвитку наукової думки, сучасних методів проведення досліджень 

та адаптувати їх для розв’язання конкретних наукових завдань; 

– демонструвати здатність до критичного мислення, аналізу та синтезу, 

ґрунтовні знання теорії та новітніх технологій зі спеціальності, що 

охоплюють концептуальні засади розвитку, сформовані вітчизняними й 

зарубіжними науковими школами, вміння їх застосовувати та генерувати 

власні наукові ідеї для забезпечення сталого землекористування; 

– демонструвати дослідницькі навички щодо володіння методологічними 

прийомами висунення наукових гіпотез, їх перевірки методами 

фундаментальних і прикладних досліджень для отримання нових знань, 

здійснення інноваційних пропозицій, які мають наукову новизну, 

теоретичну, практичну цінність, сприяють розв’язанню значущих проблем 

у галузях; 

– знати іноземну мову на рівні, достатньому для спілкування в іншомовному 

науковому та професійному середовищах, презентувати результати власних 

досліджень рідною та іноземною мовами, у тому числі у фахових 

публікаціях у вітчизняних та закордонних спеціалізованих виданнях; 

– координувати роботу дослідницької групи, вміти організовувати колективну 

роботу та керувати людьми. 
 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ (ЗМІСТ) 

Тема 1. Технологія наукових досліджень. 

Тема 2. Розробка наукового проєкту. 

Тема 3. Інформаційне забезпечення наукових досліджень. 

Тема 4. Методологія наукових досліджень. 

Тема 5. Отримання грантів для реалізації наукових проєктів та розвитку по-

тенціалу вищої освіти. 

Тема 6. Звітування про результати наукових досліджень. 

Тема 7. Набуття прав на об’єкти інтелектуальної власності, їх реєстрація та 

охорона. 
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 ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

 

Вивчення дисципліни «Організація наукових досліджень, фінансова та гра-

нтова діяльність» відбувається у формі навчальних аудиторних занять, під час 

яких аспіранти отримують необхідні знання (лекції, практичні заняття, консульта-

цій) та виконання самостійної роботи в позааудиторний час.  

Вкладанні лекційного матеріалу відбувається у формі лекцій-бесід і лекції-

візуалізації. Лекція-бесіда забезпечує безпосередній контакт викладача з аудито-

рією і дає змогу привернути увагу слухачів до найбільш важливих питань теми 

лекції, визначити у процесі діалогу особливості сприйняття навчального матері-

алу. Лекція-візуалізація – візуальна форма подачі лекційного матеріалу з розгор-

нутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що переглядають тех-

нічними засобами навчання.  

При проведенні практичних занять передбачено поєднання таких форм і ме-

тодів навчання, як виконання індивідуального завдання та дискусія. 

Передбачено за необхідності проведення лекцій і практичних занять з вико-

ристанням дистанційних методів навчання. 

Консультації здійснюються у відведений для цього час, який доводиться до 

аспірантів на початку семестру. Вони, зокрема, використовуються для презентації 

виконаних аспірантами завдань у разі їх відсутності на заняттях.  

Самостійна робота передбачає виконання завдань практичного характеру, 

передбачених програмою курсу, що не завершені чи не можуть бути виконані в 

рамках аудиторних занять, самостійне вивчення окремих питань.   

Аспіранти працюють з друкованим інформативним матеріалом або з матері-

алом мережі Інтернет, виконують усні та письмові завдання, виступають з допові-

дями і презентаціями, підготовленими індивідуально. Програмою передбачено ви-

конання завдань, пов’язаних з темою дисертації аспірантів.  

Аспіранти повинні інформувати викладача про неможливість відвідати за-

няття. Відпрацювання пропущених занять здійснюється згідно з «Положенням 

про порядок відпрацювання студентами Львівського національного університету 

природокористування» пропущених лекційних, практичних, лабораторних та се-

мінарських занять». Аспіранти представляють опрацьований практичний матеріал 

(виконане завдання) з відповідної теми.  

Організація навчального процесу передбачає дотримання вимог академічної 

доброчесності. Письмові роботи аспірантів повинні відображати їх власні  мірку-

вання, результати здійснених ними досліджень. Порушеннями академічної добро-

чесності під час вивчення дисципліни вважаються: академічний плагіат, фальси-

фікація, списування, обман, хабарництво, необ’єктивне оцінювання. Виявлення 

ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі аспірантів є підставою для 

її незарахування викладачем.  
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ПЛАН ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ  

 

Тема 1. Технологія наукових досліджень. 

Сутність наукової діяльності, її види. Правові аспекти організації наукових 

досліджень. Загальні положення щодо підготовки наукових і науково-педагогіч-

них кадрів в Україні. Принципи організації праці у науковій діяльності. Фінансу-

вання наукових досліджень в Україні. Наукові школи. Дисертація як форма нау-

ково-дослідної роботи. Основні вимоги до дисертації на здобуття ступеня доктора 

філософії.  

Тема 2. Розробка наукового проєкту. 

Сутність проєкту. Наукові проєкти, їх класифікація. Засади управління нау-

ковими проєктами. Обґрунтування доцільності реалізації наукового проєкту. Фо-

рмулювання мети і завдань наукового дослідження, визначення робочої гіпотези. 

Методика планування наукового дослідження. Оточення (середовище) наукового 

проєкту та його учасники. Обґрунтування витрат для виконання наукового проє-

кту (фінансова складова). Стратегії наукових досліджень. Впровадження резуль-

татів наукових досліджень та їх ефективність. 

Тема 3. Інформаційне забезпечення наукових досліджень. 

Збір інформаційного матеріалу для забезпечення наукового дослідження. 

Використання  наукової інформації з мережі Internet. Передача змісту документа 

в науковому дослідженні. Складання бібліографічного опису окремих видів доку-

ментів. Академічна доброчесність у використанні наукової інформації. Ознаки 

плагіату.  

Тема 4. Методологія наукових досліджень.  

Розробка теоретичних положень наукового дослідження. Методи дослі-

джень, їх підбір. Експерименти в наукових дослідженнях. Методика експеримен-

тальних досліджень.  Методи аналізу взаємозв’язків. Застосування евристичних 

методів досліджень у наукових колективах. Моделювання в наукових досліджен-

нях. Загальна методика використання дисертаційної роботи.  

Тема 5. Отримання грантів для реалізації наукових проєктів та розви-

тку потенціалу вищої освіти. 

Роль та місце програм і грантів для фінансування наукових досліджень, ро-

звитку потенціалу вищої освіти в Україні. Можливості міжнародних програм нау-

кової та освітньої співпраці, пропоновані українським закладам вищої освіти. Про-

грама «Горизонт 2020». Програма «Еразмус+». Програма «Дії Марії Склодовсь-

кої-Кюрі». Реалізація індивідуальних наукових досліджень, мобільності та акаде-

мічної співпраці аспірантів у міжнародних освітніх програмах. Правила та умови 

участі українських закладів вищої освіти в міжнародних освітніх і наукових про-

грамах. Написання заявки на грант наукового дослідження.  

Тема 6. Звітування про результати наукових досліджень. 

Зміст і завдання оприлюднення та апробації результатів наукового дослі-

дження. Встановлення наукової новизни і практичної значимості результатів нау-

кових досліджень. Наукові публікації як результат наукових досліджень. Мова та 
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стиль наукової публікації. Підготовка та презентація результатів дослідження у 

формі наукової доповіді. Оформлення звіту про результати наукових досліджень. 

Структура дисертацій та вимоги до їх оформлення.  

Тема 7. Набуття прав на об’єкти інтелектуальної власності, їх реєстра-

ція та охорона. 

Поняття інтелектуальної діяльності, суб’єктів і об’єктів інтелектуальної вла-

сності. Етапи життєвого циклу об’єкту інтелектуальної власності. Набуття прав на 

об’єкт інтелектуальної власності. Особливості набуття права інтелектуальної вла-

сності на об’єкт авторського права. 

 

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Назви тем Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб. інд. с.р. л п лаб. інд. с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

 Рік підготовки 1  Семестр 1 Рік підготовки 1   Семестр 1 

Розділ 1. Назва 

Тема 1.  12 2 2   8 12 2 2   8 

Тема 2.  19 3 3   13 19 3 3   13 

Тема 3. 19 3 3   13 19 3 3   13 

Тема 4. 21 4 4   13 21 4 4   13 

Тема 5. 21 4 4   13 21 4 4   13 

Тема 6. 17 2 2   13 17 2 2   13 

Тема 7 11 2 2   7 11 2 2   7 

Усього го-

дин  
120 20 20   80 120 20 20   80 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

Для перевірки рівня засвоєння аспірантом матеріалу з наведеної дисципліни 

та сформованості в нього компетентностей застосовується комплекс методів кон-

тролю: 

1. Усне опитування (фронтальне, індивідуальне). 

2. Перевірка виконаних в аудиторії та поза аудиторією робіт (підготовлених 

відповідей, виконання практичної роботи).  

Контроль здійснюється з дотриманням принципів: індивідуальний характер 

перевірки та оцінювання знань, систематичність, об’єктивність, умотивованість 

оцінок, вимогливість, єдність вимог.  

Види контролю: поточний контроль, семестрова атестація (залік).  
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Результати навчальної діяльності оцінюються за 100-бальною шкалою. Залік 

виставляється за умови отримання 60 і більше балів як результату підсумку балів 

за засвоєння окремих тем дисципліни: 

 

Розподіл балів, які отримують аспіранти 

Поточне тестування та самостійна робота Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 
100 балів 

10 20 15 15 20 10 10 

Т1, Т2 ... Т7 – теми змістових модулів. 

 

В умовах дистанційного навчання контроль здійснюється з використанням 

інтернет-технологій різними шляхами комунікацій (зокрема, Zoom, Google Meet, 

Moodle). 
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